

Информация следственного управления о круглосуточной работе телефонной линии «Ребенок в опасности»



Защита прав несовершеннолетних остается одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области.

Установлено, что согласно статистическим данным в 2018 году, в производстве следственных отделов следственного управления, с учетом остатка нерассмотренных сообщений на начало отчетного периода, находилось 3844 сообщения о преступлениях.

Из указанного общего количества находившихся в производстве сообщений, с учетом остатка нерассмотренных сообщений на начало отчетного периода - 501 сообщений о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (СО по г. Южно-Сахалинск - 101; СО по г. Поронайск - 56; СО по г. Оха - 41; СО по Тымовскому району - 39; СО по г. Корсаков - 36; СО по г. Долинск - 32; СО по г. Александровск-Сахалинский, СО по Томаринскому району - по 30; СО по Анивскому району - 27; СО по г. Холмск - 26; ОРОВД - 24; СО по Макаровскому району - 18; СО по г. Углегорск - 13; СО по Смирныховскому району, Курильский МСО - по 9; СО по Ногликскому району - 6; СО по г. Невельск - 4).

Из 501 сообщения о преступлениях анализируемой категории:

29 поступило по фактам совершения несовершеннолетними актов суицидов, из них 26 - по фактам покушений на суициды несовершеннолетних (СО по г. Южно-Сахалинск - 6; СО по г. Корсаков, СО по г. Долинск - по 5; СО по г. Холмск - 4; СО по г. Поронайск - 3; СО по г. Оха, СО по г. Углегорск, Курильский МСО - по 1); 3 - по фактам окончанных суицидов (СО по г. Корсаков, СО по г. Невельск, СО по г. Оха). По 27 сообщениям указанной категории приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела, по 2 - на конец отчетного периода решения

в порядке ст. 145 УПК РФ не приняты.

При этом сообщения по фактам распространения в сети Интернет информации, содержащей призывы к совершению несовершеннолетними самоубийств, в анализируемом периоде 2018 года не зарегистрированы.

Из общего количества находившихся в производстве сообщений о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, по 110 приняты решения о возбуждении уголовного дела, по 334 в возбуждении уголовного дела отказано, 45 переданы по подследственности в другие правоохранительные органы. По остальным сообщениям процессуальные решения в порядке ст. 145 УПК РФ не приняты.

Из 110 возбужденных уголовных дел данной категории, 2 уголовных дела возбуждены по признакам преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ (убийство); 6 - по ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности); 4 - по ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего); 1 - по ст. 118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности); 6 – по 131 УК РФ (изнасилование); 28 – по 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера); 4 - по ст. 133 УК РФ (понууждение к действиям сексуального характера); 20 - по ст. 134 УК РФ (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста); 10 - по ст. 135 УК РФ (развратные действия); 2 - по ст. 158 УК РФ (кража); 4 - по ст. 161 УК РФ (грабеж); 2 - по ст. 162 УК РФ (разбой); 4 - по ст. 163 УК РФ (вымогательство); 1 - по ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем); 1 – по 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления); 7 - по ст. 137 УК РФ (нарушение неприкосновенности частной жизни); 1 - по ст. 139 УК РФ (нарушение неприкосновенности жилища); 6 - по ст. 272 УК РФ (неправомерный доступ к компьютерной информации); 1- по ст. 293 УК РФ (халатность).

Таким образом, из общего числа возбужденных уголовных дел 68 составляют уголовные дела о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних.

Всего в производстве следственных подразделений следственного управления находилось 143 уголовных дела указанной категории.

В 2018 году в суды области направлено 55 уголовных дел о преступлениях указанной категории.

За 12 месяцев 2018 года в производстве следственных подразделений следственного управления, с учетом остатка сообщений 2017 года, находилось 126 сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. Из указанного общего количества сообщений, по 55 приняты решения о возбуждении уголовного дела, по 36 сообщениям в возбуждении уголовного дела отказано, 34 сообщения передано по подследственности в другие правоохранительные органы. По 1 сообщению на конец отчетного периода

процессуальное решение в порядке ст. 145 УПК РФ не принято.

Из 55 возбужденных уголовных дел, 2 уголовных дела возбуждены по признакам преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ; 2 - по ст. 111 УК РФ; 4 - по ст. 132 УК РФ; 3 - по ст. 139 УК РФ; 24 - по ст.ст. 158-163 УК РФ; 10 - по ст. 166 УК РФ; 1 - по ст. 167 УК РФ; 2 - по ст.ст. 228-232 УК РФ; 2 - по ст. 282 УК РФ; 5 - по ст. 318 УК РФ.

Таким образом, из 55 возбужденных уголовных дел 35 составляют уголовные дела о преступлениях против собственности.

Всего в производстве следственных подразделений следственного управления находилось 114 уголовных дел о преступлениях указанной категории.

За 12 месяцев 2018 года в суды области направлено 63 уголовных дела данной категории.

По всем уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них, следователями выясняются причины и условия, способствовавшие совершению преступлений, по результатам чего в соответствующие органы направляются представления в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ.

Всего за 12 месяцев 2018 года следственными подразделениями следственного управления внесены представления по 65 уголовным делам о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, по 57 из которых на конец отчетного периода представления рассмотрены и по 69 уголовным делам о преступлениях, совершённых несовершеннолетними, по 64 из которых на конец отчетного периода представления рассмотрены. По результатам рассмотрения представлений следователей к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц.

В целях профилактики преступлений несовершеннолетних, в 2018 году неоднократно по инициативе следственного управления в городских и районных учебных заведениях проводилась работа по предупреждению преступлений данной категории.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области напоминает, что в целях реагирования на обращения по вопросам защиты прав несовершеннолетних, работает круглосуточная телефонная линия «Ребенок в опасности», на которую могут обратиться как сами дети, так и их родители, а также любые граждане, обладающие информацией о совершенном или готовящемся преступлении против малолетнего или несовершеннолетнего ребенка.

Сообщения принимаются по телефону 25-04-97, либо с мобильного телефона по короткому номеру «123».

28 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/news/item/1307571>